

频繁玩手机,当心儿童情绪失调

江苏省第二中医院大型义诊,儿科、骨科等一批重量级专家服务患者

秋天到了,孩子为什么老爱咳嗽?胸闷心悸究竟是不是冠心病?心脏早搏会不会导致猝死?近日,江苏省第二中医院临床各科室举办大型院内义诊,围绕这些患者关注度较高的问题,医生们在给予诊断的同时,还为就诊患者给予详细的科普宣教和指导。而该院儿科、呼吸科、针灸科、骨科和脑病科一批重量级专家现身义诊现场,更是获得患者广泛赞誉。

过敏哮喘患儿扎堆儿科

记者在现场看到,骨科、儿科、呼吸科以及心内科排队就诊的患者较多,且基本上是有备而来,江苏省第二中医院骨科丁洪伟主任介绍,秋冬季节温差大,人体受凉后,肌肉痉挛容易诱发颈椎病、腰椎病和关节疼痛,前来就诊的患者80%是颈肩腰腿痛急性发作,疼得无法忍受,还有一部分人前来咨询腰椎间盘突出的微创治疗方法。

儿科施益农主任诊室门口的小桌上排满了病历本,记者发现,孩子们生病主要和季节相关,过敏性哮喘发作,打喷嚏、鼻塞鼻痒、夜间有痰鸣音的孩子占了一半以上,此外,刚刚开学造成各种不适应也成为孩子们来看病的原因。一个3年级男孩患抽动秽语综合征,家长反映孩子平时习惯性眨眼、耸鼻、扭肩,施益农主任为其中药调理,提醒家长重视不恰当的压力会导致孩子心理情绪调节失调,而频繁接触手机游戏、手机视频的孩子,还应当心这些对视觉头脑的刺激,产生神经系统的情绪失调和紧张。

多事之秋,谨防不典型哮喘发作

江苏省中医院呼吸科主任医师史锁芳教授

眼下正值秋令时节,早晚气候凉爽,一天中温差较大,在这种冷热交替、燥凉混杂的季节里哮喘特别容易发作,尤其是不典型哮喘,如:(1)“咳嗽变异性哮喘”CVA,这类患者通常表现为咳嗽,一般不出现哮喘症状,所以容易误认为“支气管炎”;②以胸闷为主要表现的哮喘,这类患者也不出现典型的哮喘症状,常常以胸部憋闷为苦,也容易误认为心、食道、胃等病变。此外,还有三类特殊类型哮喘,譬如“夜间哮喘”“伴有过敏性鼻炎的哮喘”以及“运动性哮喘”。江苏省中医院开设哮喘专病门诊以来,已为700余例哮喘患者进行了系统中医药诊治,据统计其中伴有鼻炎的哮喘220例,占31%;夜间哮喘180例,占26%;咳嗽变异性哮喘占14.3%;胸闷为主要表现的哮喘50例,占7.1%;运动性哮喘40例,占5.7%。

临近中秋,一方面雨水稀少,空气干燥,且有许多枯草粉尘及过敏物质飘浮在空气中;另一方面,天地间阳气日退,阴寒渐盛,气温逐渐由凉变冷。西医治疗多从抗炎、抗过敏、平喘治疗,激素类药物是其首选。但因惧怕这类药物的副反应,患者多求治于中医。中医遵辨证论治、天人相应、整体全程防治结合的方法治疗,独具优势,不仅能够良好地控制本病发作,还有扶正固本强体预防作用。一般,发作期可以对证分型论治,待病情缓解,即可运用扶正



对于咳喘患儿,施益农主任告诉记者,单纯挂水治疗没有效果,必须在调整体质之后进行抗过敏治疗,达到中医的辨证施治,以及疏风散寒、解痉止咳的目的。“秋季过敏物质多,容易咳喘的孩子注意避免吃鱼虾蟹,少吃大蒜头、青红椒、洋葱和韭菜等辛辣蔬菜,零食不要吃坚果、薯片和饼干等辛辣偏干燥食物,建议多吃性质温润平和的西红柿、青菜、花菜、芹菜等蔬菜,水果可多吃火龙果、梨子、哈密瓜和香蕉,能起到润肺润肠的效果。”施益农主任说。

中老年人要注意心律失常

“心律失常和冠心病是最常见的两大心血管病,发病年龄集中在50~70岁”,江苏省第二中医院心内科主任医师陈守宏教授对记者说,他看了8个病人,其中5个心律失常,3个冠心病待查。心律失常的病人通常有心悸心慌胸闷症状,而冠心病患者则有胸闷胸痛病史,且部分病人有三高、有吸烟史,并有动脉硬化危险因素,需要进一步诊断治疗,除了动态心电图、心脏B超

外,静脉造影以及冠状动脉造影,都是确诊的科学方法或金标准。在心内科门诊,还经常能遇到来看早搏的病人,陈守宏教授认为,心脏早搏分房性早搏和室性早搏两种,房性早搏相对良性居多,而室性早搏则要区分究竟是良性还是潜在的恶性心律失常,尤其要警惕恶性心律失常。

记者获悉,除临床各科室当天上午免挂号费外,江苏省第二中医院还为患者减免了血常规生化检查以及部分治疗等费用。该院医务处主任邵华介绍,医院通常不会在周末安排重量级专家出诊,江苏省第二中医院以惠民便民为宗旨,此次最吸引人眼球的是一些重量级专家,譬如号源比较紧俏的儿科施益农主任、消化科专家孙志广院长、呼吸科朱益敏主任,以及脑病科的盛蕾主任等,均在义诊时集体亮相门诊,为患者提供医疗服务。据了解,江苏省第二中医院今年预计组织类似大型义诊4次,为了关爱健康回馈社会,医院临床科室年初至今已走进社区义诊近20次。

通讯员 朱振富 现代快报记者 金宁

拔牙为何会出现晕厥呢?

有许多看牙患者都很疑惑,拔牙为何会出现晕厥现象呢?突然出现头晕、心慌、胸闷、出冷汗、面色苍白,继而意识丧失倒地,经医护人员紧急救治后病人清醒,意识恢复。这种情况在医学上被称为晕厥。

南京市口腔医院暨南京大学医学院附属口腔医院口腔急诊科主任黄兰柱介绍,晕厥是由于神经反射引起的一时性脑组织缺血、缺氧所致的短暂性意识丧失,不能保持正常姿势而倒地,但能迅速自动恢复的临床综合征,很少有后遗症。拔牙并发晕厥有多种诱因,第一类是精神心理因素,例如,惊恐、焦虑、情绪压力等。另外还包括突然的、令人始料未及的疼痛和看见血、针头或拔牙器械等。第二类是非精神心理因素,包括端坐位或站位姿势,这种体位使血液在外

周炳荣 史张丹

第四届“关注效果 平安植发”终身保障计划启动

2015年9月20日,由世界毛发外科修复协会(IHRS)、香港植发协会(HKHS)联合全国知名植发连锁机构新生植发共同主办的“国际(IHRS)毛发移植2015 TDDP项目推进工程暨第四届‘关注效果 平安植发’终身保障计划活动”在南京正式拉开帷幕!平安养老保险股份有限公司江苏分公司将再次作为活动保障提供方,为本次活动提供植发手术意外伤害保障。这是继2012年连续三届“关注效果 平安植发”签约植发活动后,在全国范围内再次拉开的“植发效果与安全保卫战”!

新生植发专利技术“新生TDDP植发体系”自2011年正式推广实施以来,植发效果引起国内外植发领域的广泛关注及数万发友的热烈好评和追捧。据统计,TDDP植发体系已累计实施毛发种植手术数万例,无一失败。2015年7月29日,TDDP植发体系也被香港植发协会(HKHS)正式纳入“国际重点推广植发技术”。

新生植发自2001年成立至今,专注毛发种植行业14年,成功

为国内外10余万脱发发友实施植发手术。本届“关注效果 平安植发”活动也是继2012年首届活动后,新生植发与中国平安的第三次成功合作。活动中,新生植发凭借连续三年合作中的“千份保单 零赔付”的出色成绩,被平安养老保险股份有限公司江苏分公司授予“连续三年零赔付优质客户”殊荣,这也是新生植发诚信植发史上再次获得的一项耀眼殊荣。

新生植发张春杰院长表示,作为医者,作为中国植发机构的一员,新生植发将始终坚持以“为发友打造最好的植发效果”为努力目标,创新植发技术,提升和完善专业的植发服务。

本届“关注效果 平安植发”活动现场,影视武打明星周仲也以新生植发术后发友的身份火热登场。

活动主办方表示,本届“关注效果 平安植发”活动于9月20日正式启动。其间,新生植发各项植发技术也将推出不同程度的优惠。所有存在脱发、眉睫毛缺陷等问题的发友均可报名参与。地址:南京市鼓楼区新门口18号。

秋天,让皮肤迅速白回来!

江苏省中医院医学美容中心副主任中医师张世中博士

一天中护肤最好的时间是在夜间,一月中护肤最好的时间是在你的排卵期,那么一年中护肤最好的时间是什么时候呢?没错,就是现在,收获的季节,金色的秋天!那么该如何做呢?

1.保湿非常重要。水对皮肤是最根本的增湿剂,它能延缓皮肤起皱。最简单的补水方法是大量喝水,选用保湿护肤品,还有定期做补水护理。

2.美白正当时。对于夏天被晒

特别提醒
从今年8月开始,乐活健康族的“张博说美丽”栏目与各位求美者见面上了。每周,她就美丽的方方面面与你说实话。本张博士与大家分享了秋季护肤的方法。想了解详情,请扫描加入乐活健康族,查看精彩内容。

